Majas uzdevumi témai:

Grafu teorija - 2(10.-12.kl)

. Istaba ir 9 meitenes. Ir zinams, ka jebkurai meitenei istaba ir vismaz 4 masas. Pieradit, ka visas meitenes ir masas.

. Vai eksiste sakarigs (neorientéts) grafs ar 9 virsotném, kas apmierina $adu Ipasibu: péc jebkuras vienas Skautnes
izdzeSanas grafs sadalas divas sakarigas komponentes?

. Kada valst1 jebkuras divas pilsetas ir savienotas vai nu ar parasto celu, vai arT ar dzelzcelu. No kadas pilsetas
X nevar aizbraukt uz pilsétu Y pa parastajiem celiem, iebraucot mazak ka 2 citas pilsetas (X un Y ir fiksetas).
Pieradit, ka no jebkuras pilsetas var aizbraukt uz jebkuru citu pilsetu pa dzelzcelu, iebraucot ne vairak ka 2 citas
pilsetas.

. Grafam ir 30 virsotnes, katras virsotnes pakape neparsniedz 2. Grafa Skautnes ir janokraso ta, lai ne no vienas

virsotnes neizietu divas Skautnes viena krasa. Kads ir mazakais iespejamais krasu skaits?

. Orienteta grafa katrai virsotnei pozitiva puspakape ir vienada ar negativo puspakapi. Pieradit, ka grafs ir stingri
sakarigs.

. Kada valstT ir 50 pilsetas, jebkuras divas pilsetas ir savienotas ar (divvirziena) celu. Kads ir maksimalais celu skaits,
kurus sledzot saglabasies celu sistemas sakarigums?

. Kada valstt ir 50 bruginieki. Dazi no bruniniekiem ir citu bruninieku vasali (katram bruniniekam var bt ne vairak
ka viens sizeréns (kura vasalis vins ir), katram bruniniekam var but vairaki vasali). Bruninieku sauc par grafu, ja
tam ir vismaz 5 vasali. Kads ir maksimalais iespejamais grafu skaits?



